



Совет Безопасности

Восьмидесятый год

9956-е заседание

Понедельник, 14 июля 2025 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Ахмад..... (Пакистан)

Члены: Алжир.....
Китай

Дания

Франция

Греция

Гайана

Панама

Республика Корея

Российская Федерация

Сьерра-Леоне

Словения.....

Сомали

Соединенное Королевство Великобритании и
Северной Ирландии.....
Соединенные Штаты Америки.....

г-жа Лауати
г-н Гэн Шуан
г-жа Лассен
г-н Боннафон
г-н Танопулос
г-жа Персауд
г-н Альфаро де Альба
г-н Сан Чин Ким
г-жа Евстигнеева
г-н Кану
г-н Жбогар
г-н Ибрагим
дама Барбара Вудворд
г-жа Ши

Повестка дня

Вопрос о Гаити

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет AB-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

25-18735 (R)

 Документ расширенного
доступаПросим отправить на
вторичную переработку 

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Вопрос о Гаити

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Барбадоса и Гаити.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2025/454, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Панамой и Соединенными Штатами Америки.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Алжир, Китай, Дания, Франция, Греция, Гайана, Пакистан, Панама, Республика Корея, Российская Федерация, Сьерра-Леоне, Словения, Сомали, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2785 (2025).

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Г-жа Ши (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты хотели бы поблагодарить Панаму, как одного из кураторов, за ее работу, направленную на содействие единогласному принятию Советом Безопасности этой важной резолюции (резолюция 2785 (2025)).

Осталось меньше года до завершения реализации разработанной президентским советом переходного периода дорожной карты по восстановлению демократических институтов в Гаити, включая проведение выборов, которые должны способствовать приходу к власти демократически избранного президента к февралю 2026 года. Постоянное присутствие Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) поможет способствовать оказанию Гаити поддержки на пути к демократическим преобразованиям. Сегодняшнее продление мандата ОПООНГ является важным шагом в деле достижения этой цели. Содействие обеспечению безопасности в ходе выборов и участия всех слоев общества имеет ключевое значение для достижения устойчивого политического прогресса в Гаити. Без поддержки со стороны ОПООНГ реализация концепции построения более сильного и жизнестойкого общества была бы менее вероятной.

Соединенные Штаты продолжают тесно сотрудничать с теми, кто заинтересован в обеспечении безопасности в Гаити, чтобы добиться дальнейшего прогресса. В этой связи мы призываем международные заинтересованные стороны и доноров присоединиться к работе и внести свой посильный вклад. Мы

благодарим тех, кто уже внес значительный вклад. Однако ситуация требует того, чтобы и другие стороны активизировали усилия и внесли свой вклад. Мы должны поддерживать усилия ОПООНГ, правительства Гаити, Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности (ММПБ) и региональных организаций, включая Организацию американских государств (ОАГ), с помощью средств, которые являются приемлемыми для членов Совета в финансово-стратегическом плане.

Как мы уже отмечали, ОПООНГ представляет собой один из элементов международных мер реагирования на проблему отсутствия безопасности в Гаити. Использование вариантов, предусматривающих участие Организации Объединенных Наций, повышение роли региональных организаций, таких как ОАГ, и продолжение работы Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности с опорой на мандат, предусмотренный главой VII, не являются взаимоисключающими стратегиями.

Мы по-прежнему обеспокоены кризисом в сфере безопасности в Гаити, особенно чудовищным бандитизмом и разгулом коррупции. В этой связи мы высоко оцениваем широкую поддержку Советом решения Соединенных Штатов распространить на коалицию банд «Вив ансанм» и банду «Гран гриф» действие режима санкций в отношении Гаити. Эти банды виновны в убийстве людей и продолжают совершать нападения на жителей Гаити, гаитянские силы безопасности и персонал ММПБ. Они по-прежнему стремятся свергнуть правительство Гаити. Мы должны и впредь демонстрировать, что Совет готов принимать меры, привлекая к ответственности как эти группы, так и других субъектов, которые угрожают миру и стабильности.

Наша работа еще далека от завершения. Продление мандата ОПООНГ является позитивным шагом в поддержку гаитянского народа, однако мы должны продолжать совершенствовать наш подход.

Постоянные коллективные усилия членов Совета способны обеспечить более справедливое и мирное будущее для всех гаитян. Мы призываем всех членов Совета и все государства-члены вместе с нами поддержать эти усилия.

Г-н Альфаро де Альба (Панама) (*говорит по-испански*): Мы приветствуем недавнее включение коалиций банд в режим санкций, установленный в соответствии с резолюцией 2653 (2022). Это важный шаг, однако этого недостаточно для ликвидации структур, которые увековечивают насилие и ослабляют институты.

Мы благодарим Соединенные Штаты как одного из кураторов за их работу и всех членов Совета за их конструктивный подход к продлению этого мандата.

Как страна этого региона, мы признаем трудности, вызванные отсутствием безопасности в Гаити. В этом контексте Объединенное представительство Организации Объединенных Наций в Гаити по-прежнему играет важную роль в оказании поддержки стране в ее усилиях по достижению стабильности.

Кризис отсутствия безопасности в стране носит комплексный характер, и именно из-за его многомерного характера нельзя игнорировать необходимость укрепления институтов и достижения прогресса в политическом процессе, который завершится проведением выборов, когда позволят условия.

Мандат Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити по-прежнему имеет важное значение для оказания поддержки властям Гаити на этом пути посредством содействия поощрению прав человека, верховенства права и политического диалога. Без этих элементов невозможно обеспечить прочную стабильность.

Данная резолюция (резолюция 2785 (2025)) является конкретной мерой реагирования Совета. Однако она также должна представлять собой четкое обязательство обеспечить выполнение рекомендаций, содержащихся в письме Генерального секретаря от 24 февраля (S/2025/122), и, как ясно указано в самом тексте резолюции, мы должны сделать это без промедления.

Это необходимо сделать не в конце сентября, когда будет продлен мандат Многонациональной миссии по поддержке в сфере безопасности в Гаити, потому что тогда будет уже слишком поздно. Это нужно сделать сейчас.

Кризис в Гаити, его причины и структура вызванных им политических и экономических проблем и проблем в области безопасности широко известны уже давно — возможно, слишком давно.

Однако ответственность за выработку конкретных решений по-прежнему откладывается из-за затянувшегося промедления, что напоминает своего рода хронику объявленной смерти, которую проницательно описал в свое время выдающийся колумбийский писатель Габриэль Гарсия Маркес.

Необходимо добиться результатов в ближайшее время. Гаитянский народ не может и не должен больше ждать.

Г-н Боннафон (Франция) (*говорит по-французски*): Франция благодарит Соединенные Штаты и Панаму за их работу в качестве кураторов, которая привела к единогласному принятию резолюции о продлении мандата Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) (резолюция 2785 (2025)).

Представительство призвано оказывать поддержку гаитянским властям в их усилиях по восстановлению стабильности и окончательному преодолению глубокого кризиса в стране. Эта поддержка необходима для содействия политическому переходному процессу, полной реализации режима санкций, укреплению потенциала гаитянских сил безопасности, а также для создания механизмов демобилизации банд и укрепления судебной и пенитенциарной систем Гаити.

Франция благодарит г-жу Марию Исабель Сальвадор за ее работу и приветствует назначение г-на Карлоса Руиса Массье новым Специальным представителем Генерального секретаря и руководителем ОПООНГ. Мы выражаем ему свою полную поддержку. Надеемся, что в ближайшие месяцы он сможет выдвинуть предложения о том, какую роль может взять на себя Отделение.

Это техническое продление на несколько месяцев не должно отвлекать нас от срочной необходимости принятия Советом мер по усилению поддержки безопасности в Гаити. Франция приветствует тот факт, что в только что принятой резолюции Совет выразил намерение безотлагательно рассмотреть рекомендации Генерального секретаря, вынесенные в феврале этого года.

Усилия Кении и государств региона, которые мы приветствуем и которые сегодня необходимы как никогда, должны быть подкреплены четкими рамками, определяемыми Организацией Объединенных Наций. Организация должна поделиться стратегическими и оперативными знаниями и опытом, а также оказать необходимую материально-техническую поддержку.

Спустя почти пять месяцев после того, как Генеральный секретарь передал свои рекомендации, неотложная ситуация в области безопасности и гуманитарная ситуация требуют от нас принятия необходимых мер. От этого зависит эффективность и устойчивость усилий, предпринимаемых под эгидой Многонациональной миссии по поддержке безопасности, а также наша коллективная приверженность Гаити. Франция будет продолжать сотрудничать со всеми членами Совета с этой целью.

Г-н Кану (Сьерра-Леоне) (говорит по-английски): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности, а именно Алжира, Сомали и моей собственной страны, Сьерра-Леоне, а также Гайаны (группа «А3+»).

Мы приветствуем единогласное принятие резолюции 2785 (2025), продлевавшей мандат Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) до 31 января 2026 года. Мы благодарим Панаму и Соединенные Штаты за содействие в проведении переговоров и выражаем признательность делегациям, которые поддержали наш призыв к включению в текст более жестких формулировок, отражающих намерение Совета без промедления рассмотреть рекомендации Генерального секретаря об усилении поддержки, оказываемой Организацией Объединенных Наций Гаити, с учетом неотложного характера ситуации.

Группа «А3+» вновь заявляет о своей полной поддержке продления мандата ОПООНГ и надеется в ближайшее время обсудить с другими членами Совета предложения по усилению роли миссии ОПООНГ в поддержке политических преобразований в Гаити и в укреплении правоприменительных мер по борьбе с бандами.

Мы отмечаем самоотверженность персонала ОПООНГ и его приверженность выполнению своего мандата, а также стремление ощутимо изменить к лучшему условия жизни гаитянского народа, несмотря на трудности, с которыми они сталкиваются в своей работе из-за опасных условий, в которых вынуждена действовать миссия.

В этой связи мы приняли к сведению меры, принятые Секретариатом Организации Объединенных Наций для адаптации выполнения мандата миссии к меняющейся оперативной обстановке в Гаити, а также четыре стратегические меры, направленные на обеспечение более целенаправленной и эффективной работы миссии.

Подчеркиваем необходимость обеспечить миссию достаточными ресурсами и оборудованием для поддержки возглавляемых Гаити усилий по восстановлению безопасности и стабильности, в том числе путем укрепления национальных институтов, наращивания потенциала Гаитянской национальной полиции и действия, в частности, политическому диалогу, реформе системы правосудия и сокращению масштабов насилия в общинах в краткосрочной и долгосрочной перспективе.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (говорит по-китайски): Китай приветствует единогласное принятие Советом резолюции 2785 (2025) о продлении мандата Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ).

Ситуация в Гаити остается сложной и тяжелой. Продление мандата ОПООНГ позволит Организации Объединенных Наций продолжать оказывать поддержку в стабилизации ситуации в Гаити. Оно отражает общую волю международного сообщества и его коллективные действия по оказанию поддержки Гаити в преодолении ее проблем.

В этой связи я вновь заявляю о поддержке Китаем деятельности ОПООНГ, высоко оцениваю работу Специального представителя Сальвадор за последние два года и поздравляю Специального представителя Руиса Массье с его назначением.

Из множества кризисов, разворачивающихся в Гаити, политический кризис имеет ключевое значение. Поддержка политического процесса в Гаити является одним из основных направлений мандата ОПООНГ как специальной политической миссии. Китай призывает все гаитянские партии и фракции укреплять единство и выполнять свои обязанности.

Рассчитываем на активизацию деятельности ОПООНГ по продвижению вперед политического процесса посредством координации действий и сотрудничества с Карибским сообществом и другими региональными организациями и готовы поддержать эти усилия.

Отмечаем усилия Секретариата по оптимизации выполнения мандата ОПООНГ. Надеемся, что Отделение будет поддерживать взаимодействие с Советом по этому вопросу и что эти изменения помогут миссии лучше адаптироваться к меняющейся ситуации и более эффективно выполнять свою роль.

В только что принятой резолюции 2785 (2025) подтверждается неизменная поддержка Советом всеобъемлющего решения, выработанного под руководством и при участии гаитянского народа для устранения коренных причин многоаспектного кризиса в Гаити. Мы поддерживаем власти Гаити, страны региона и международное сообщество в принятии комплексных мер в связи с политическим процессом, поддержкой в вопросах безопасности, оружейным эмбарго и санкциями, направленными против систем экономики, развития и гуманитарной деятельности, в целях борьбы как с симптомами, так и с коренными причинами кризисов и налаживания взаимодействия.

Что касается улучшения ситуации в Гаити, в том числе вопроса о том, как относиться к рекомендациям Генерального секретаря, то мы готовы откровенно обмениваться мнениями со всеми сторонами, изучать жизнеспособные решения и добиваться максимально широкого консенсуса. Китай намерен и далее сотрудничать с международным сообществом, с тем чтобы сыграть конструктивную роль в оказании Гаити помощи в нахождении верного пути к скорейшему выходу из кризиса.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Гаити.

Г-н Пьер (Гаити) (*говорит по-французски*): Пользуясь возможностью, я хотел бы поздравить членов Совета Безопасности, в частности кураторов по вопросу о Гаити Панаму и Соединенные Штаты Америки, и поблагодарить их за содействие единогласному принятию резолюции 2785 (2025), в которой мандат Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ) продлевается до 31 января 2026 года.

Кроме того, пользуясь случаем, я хотел бы приветствовать нового Специального представителя Генерального секретаря и руководителя ОПООНГ г-на Карлоса Руиса Массье, который заменит г-жу Марию Исадель Сальвадор, проделавшую на этом посту огромную работу, и пожелать ему всяческих успехов.

Продление срока действия миссии ОПООНГ должно помочь гаитянским властям начать вести реальный политический диалог и укрепить надлежащее управление, безопасность, сектор правосудия и поощрение прав человека, которые сейчас важны как никогда. Мы очень рассчитываем на помощь ОПООНГ в реализации основных элементов дорожной карты правительства Гаити, таких как планирование конституционного референдума и выборов и соблюдение сроков их проведения, а также укрепление институционального потенциала, особенно органов правосудия и Гаитянской национальной полиции. Кроме того, мы надеемся на более эффективную координацию гуманитарной деятельности и усилий по обеспечению безопасности с другими учреждениями Организации Объединенных Наций и международными партнерами, в частности с Организацией американских государств и Карибским сообществом (КАРИКОМ).

Миссия ОПООНГ должна быть также увязана с комплексным планом поддержки гаитянских властей, с тем чтобы они могли более эффективно вести борьбу с серьезным кризисом, бушующим в стране. Мы с удовлетворением отмечаем выраженную Советом с помощью данной резолюции готовность безотлагательно рассмотреть сформулированные Генеральным секретарем 24 февраля 2025 года рекомендации относительно возможной роли Организации Объединенных Наций в поддержании безопасности и стабильности в Гаити (S/2025/122).

В заключение я благодарю всех тех, кто выступил за эту резолюцию и в поддержку Гаити. Я также благодарю наших друзей из состава КАРИКОМ в лице присутствующего в этом зале представителя Барбадоса за всю ту помощь, которую они неизменно оказывают моей стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Барбадоса.

Г-н Джекмен (Барбадос) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени 14 государств — членов Карибского сообщества (КАРИКОМ).

КАРИКОМ приветствует единогласное решение Совета о продлении мандата Объединенного представительства Организации Объединенных Наций в Гаити (ОПООНГ). Мы выражаем нашу особую признательность кураторам — Панаме и Соединенным Штатам.

ОПООНГ будет и впредь играть важнейшую роль в поддержке Гаити в процессе выхода из нынешнего многоаспектного кризиса. В этой связи Гаити, ОПООНГ, вся система Организации Объединенных Наций и Многонациональная миссия по поддержке в сфере безопасности могут продолжать рассчитывать на полную приверженность КАРИКОМ достижению целей мира, безопасности и устойчивого развития, которые имеют решающее значение для народа Гаити и жителей всего Карибского региона. КАРИКОМ убеждено, что Гаити может справиться с нынешней ситуацией, действуя на основе решений, принятых под руководством самих гаитян, и опираясь на решительную поддержку со стороны международного сообщества.

На состоявшемся всего лишь на прошлой неделе на Ямайке заседании главы правительств стран КАРИКОМ вновь выразили обеспокоенность и заявили о своей приверженности этому досье:

«Главы правительств... обязались удвоить усилия по взаимодействию со всеми соответствующими субъектами в целях мобилизации ресурсов для поддержки в вопросах безопасности и оказания прямой гуманитарной помощи... Главы правительств согласились с тем, что необходимо срочно принять меры в связи с гуманитарным кризисом в Гаити, и призвали международных партнеров следить за ситуацией и оказывать поддержку, которая необходима для обеспечения безопасности и стабильности в Гаити».

КАРИКОМ также приветствует приверженность Совета безотлагательному рассмотрению вынесенных Генеральным секретарем 24 февраля 2025 года рекомендаций относительно возможной роли Организации Объединенных Наций в поддержании безопасности и стабильности в Гаити (S/2025/122). Наш регион уже заявил о решительной поддержке этих рекомендаций, и мы, пользуясь возможностью, эту поддержку подтверждаем.

Мы призываем Совет вновь заявить о важности стратегического взаимодействия между ОПООНГ и страновой группой Организации Объединенных Наций в целом. В то время как ОПООНГ располагает политическим мандатом, учреждения, фонды и программы Организации Объединенных Наций

наряду с оказанием гуманитарной помощи обеспечивают критически важные возможности в таких областях, как управление на местном уровне, снижение уровня насилия, институциональное строительство, доступ к правосудию и миростроительство. Продление срока действия миссии должно напрямую способствовать обеспечению взаимодополняемости между политическими усилиями и оперативной деятельностью, что позволит обеспечить более высокий уровень согласованности действий и коллективного воздействия в рамках всей системы Организации Объединенных Наций.

Мы также с удовлетворением отмечаем, что 8 июля Комитет, учрежденный резолюцией 2653 (2022) по Гаити, одобрил добавление еще двух позиций в свой санкционный перечень физических и юридических лиц, подпадающих под действие мер, введенных Советом и принятых на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций.

Наконец, пользуясь возможностью, мы приветствуем Его Превосходительство г-на Карлоса Г. Руиса Массье, который занял новую для него должность Специального представителя Генерального секретаря по Гаити и главы ОПООНГ. КАРИКОМ выражает глубокую признательность Ее Превосходительству г-же Марии Исабель Сальвадор, которая покидает пост Специального представителя, за преданность делу и проделанную работу. Мы рассчитываем на продолжение и углубление диалога с новым Специальным представителем.

Заседание закрывается в 10 ч 30 мин.